



Deo jedinstvenog projekta DMO/DMC Dunav, koji ima za cilj jačanje turističke ponude, konkurentnosti i promociju Fruške gore i Dunava, kao i razvoj mikro i malih preduzeća, čiji je autor Regionalna razvojna agencija Bačka, je i porodična vinarija „Gaston“, vlasnika Milana Kurilića iz Neština.

Vinarija “Gaston” u fruškogorskom vinogorju na neštinskom potezu ima 4,5 hektara pod vinogradima, i pored vinarije i pecare, uobičajenih za ovaj tipično voćarski kraj, poseduje i ribnjak, restoran, te natkriven dvorišni prostor predviđen za razne vrste prezentacija, kao i izdvojen prostor za pripremu hrane i malu pekaru.

Očekivanja gospodina Kurilića, poznatijeg kao Mića Gaston, od ovog projekta su velika, i nada se transparentnijoj vezi Neština sa poklonicima i uživaocima u prirodi.

Unazad deset godina, gospodin Kurilić se bavi proizvodnjom vina, jer je bio nezadovoljan da u Fruškogorskom vinogorju ima više crnogorskih nego domaćih vina. U njegovim vinogradima su: Cabernet Sauvignon, Sauvign Blanc i Fruškogorski ili Italijanski Rizling, sorte, koje na ovom području, prosečne nadmorske visine iznad 200 metara, uspevaju i daju kvalitetna vina. Osim vinograda, domaćinstvo Kurilić, ima i šest jutara pod voćem (dunje, jabuke, kruške), od kojih peče domaće rakije.

Domaćinstvo Kurilić ima i smeštajnih kapaciteta, i spemno je da, za sada primi šesnaest gostiju.

- Ovo je „ladge“ varijanta, i svi oni koji očekuju luksuz hotela sa pet zvezdica biće razočarani. Mi nudimo egzotičan, planinski smeštaj za one opuštenije grupe prijatelja, koji znaju da uživaju u pravom, neobaveznom odmoru – obavestio je gospodin Kurilić.

Osim domaće hrane, pića, smeštaja i nadasve ljubaznih domaćina kojima je stalo da ugode gostima, rajsko mesto Neštin, naslonjeno na Dunav, s jedne i obronke Fruške gore, sa druge strane, pruža bezbroj mogućnosti za aktivan odmor.

Po rečima našeg sagovornika, Neštin je malo specifično, granično mesto, od Novog Sada udaljeno 40, a od Beograda 80 km, koje vodi do hrvatske granice, ali ipak, većini turista je daleko.

- Bilo bi dobro da sa ukupnjavanjem turističke ponude, potencijalne korisnike blagodeti neštinskog podneblja ubedimo da je vredno truda doći do prelepog, Bogom danog Neština, kaže gospodin Kurilić i objašnjava da osim uživanja u funkcionalnom, opuštenom i domaćinskom „Gastonu“, posetioci mogu da posete kuću pletaru porodice Savić, nedaleko od centra grada, pravoslavnu crkvu posvećenu Sv. Kozmi i Damjanu-Vračevima iz 1759. godine, podignutu na mestu stare crkve pletare, kada je čudotvorna ikona, koju je 1724. naslikao

Rafailo Miloradović za plemićku porodicu Rašković, pustila suzu. Ikonostas nove crkve oslikao je Teodor Kračun, a u okviru crkve se 1792. otvara i škola „Vuk Karadžić“ koja, u izmenjenom obliku, postoji i danas. Na spoljnim zidovima crkve vide se i danas đulad ispaljena posle Majske skpštine 1848. kada je jedan Neština ubio mađarskog majora, i celo mesto bilo granatirano. U blizini Neština nalazi se i Manastir Đipša (Divša) sa crkvom Sv. Oca Nikolaja, u centru zadružni podrum (dugačak 36 i široka 6 m) u kojem se nekada skladištilo 220.000 litara vina, fabrika Vila vode.

U Neštinu se slave i zimski (14. februara) i letnji (22. maja) Sv. Trifun, koji je seoska slava, organizuje se berba sremuša...

Ribljaci leti zažive, brojni izvori čiste planinske vode koji se strmoglavljaju niz padinu Fruške, samo su neke od lepota ovog mesta koji čine primamljiv turistički proizvod.

- Od ovog prijekta očekujemo više turista, jer do sada smo bili prepušteni sami sebi, a kada je nešto organizovano i medijski ispraćeno, onda je to velika pomoć svima onima koji se bave turizmom, pogotovo ruralnim - zaključio je Milan Kurilić.